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Reg. Del. N.  19/2024 

 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI VILLA SANTINA 

Provincia di Udine 

 

 

Verbale di deliberazione del ConsiglioComunale 

 

SEDUTA del  29/06/2024 

 

 

 

OGGETTO: ELEZIONI COMUNALI DEL 08 E 09 GIUGNO 2024. ELEZIONE DEI 

CONSIGLIERI COMPONENTI LA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE 

DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI AI SENSI DELL’ART. 13 

DELLA L. 287/1951.  

 

 

L’anno duemilaventiquattro il giorno 29 del mese di Giugno alle 18:00, nella sala comunale, in 

seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli Consiglieri a norma di legge, si è 

riunito il Consiglio Comunale. Seduta di Prima convocazione in sessione straordinaria. 

A trattazione dell'argomento in oggetto, sono intervenuti: 

 

 

Partecipa alla riunione il Vice Segretario Comunale, dott. Maurizio Crozzolo. 

 

Nominativo Carica P A 

GIATTI DOMENICO Sindaco X  

CIMENTI NICOLA Consigliere X  

DAMIANI PAOLO Consigliere X  

CANDOTTI ADELIA Consigliere X  

CHIARUTTINI ENZO Consigliere X  

DONADA SARA Consigliere X  

MENEGON MARTA Consigliere X  

MAZZOLINI ELEONORA Consigliere X  

MARTINIS CRISTINA Consigliere X  

BARON LORELLA Consigliere  X 

MAZZOLINI MATTEO Consigliere  X 

MAZZOLINI LOREDANA Consigliere  X 

ROMANIN KARIM Consigliere  X 
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Assume la presidenza Domenico Giatti nella sua qualità di Sindaco. 

 

La seduta è legale ed il Presidente apre la discussione sull’oggetto sopra indicato. 

 

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E  

 

Atteso che in data 08 e 09 Giugno 2024 si sono svolte le elezioni per il rinnovo degli organi elettivi 

del Comune; 

Visto l’art. 13 della L. 10 aprile 1951, n. 287 e succ. mod. ed int. che stabilisce che in ogni Comune 

sono formati, a cura di una Commissione composta dal Sindaco, o di un suo rappresentante, e di due 

Consiglieri Comunali, gli elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l’esercizio delle funzioni 

di Giudice popolare nelle Corti d’assise e nelle Corti d’assise d’appello; 

Atteso che, pertanto, si deve procedere al rinnovo della Commissione in parola; 

Dato atto che: 

- devono essere eletti due Consiglieri, senza specificare se di maggioranza o minoranza; 

- le modalità di elezione non sono stabilite; 

- le normative vigenti prevedono le forme di garanzia e di partecipazione delle 

minoranze per cui è opportuno che i due Consiglieri rappresentino uno la maggioranza 

e l’altro la minoranza; 

- secondo la più frequente giurisprudenza l’elezione del Consigliere di minoranza deve 

essere l’espressione di quest’ultima e non determinata dalla maggioranza; 

- ai sensi dell’art. 51 del Regolamento del Consiglio Comunale: 

“1.  Le votazioni sono generalmente palesi. 

2. Sono segrete in casi speciali e cioè: 

a) Quando siano prescritte espressamente dalla Legge o dallo Statuto e nei casi 

in cui il Consiglio deve esprimere, con il voto, l’apprezzamento e la 

valutazione delle qualità e dei comportamenti delle persone; 

Ritenuto di votare in forma palese, a seguito di indicazioni dei nominativi da parte dei gruppi di 

maggioranza e minoranza; 

Sentito il Capogruppo di minoranza Sig.ra Cristina Martinis che indica il nome del Consigliere 

Sig.ra  Lorella Baron;  

Sentito il Capogruppo di maggioranza Sig. Enzo Chiaruttini che indica il nome del Consigliere 

Sig.ra Marta Menegon; 

Acquisito il parere di cui all’art. 49 del Decr, Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed 

integrazioni; 

Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 

D E L I B E R A 

Di dare atto di quanto sopra; 

Di nominare, sulla base delle designazioni effettuate dai capigruppo consiliari di cui in premessa, la 

Commissione per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari ai sensi dell’art. 13 della L. n. 

287/1951 e succ. mod. ed int..: 
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Sig. Domenico Giatti – Sindaco; 

Sig.ra Marta Menegon, membro di maggioranza; 

Sig.ra  Lorella Baron, membro di minoranza; 

 

e con voti favorevoli unanimi, espressi separatamente per alzata di mano,  

 

D E L I B E R A 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19, della L.R. n. 

21/2003 e succ. mod. ed int.- 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale. 

 

 
Il Sindaco Il Vice Segretario 

Domenico Giatti 
Atto Firmato Digitalmente 

Maurizio Crozzolo 
Atto Firmato Digitalmente 

 


